

РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 Мая, дом РЕДАКЦИИ.

Вадский колхозник



Среда
27 августа 1941 года
№ 105 (1437)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

Военное обучение народа

Великий Ленин учил: «Побеждает на войне тот, у кого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной толще». У советского народа, у советского государства резервов неизмеримо больше, чем у противника. У нас гигантские источники силы, у нас стальная выдержка, и чего бы ни стоила война, каких жертв она ни потребовала бы, мы победим.

Мы знаем, что победа не приходит сама. Ее надо завоевать, преодолевая всевозможные трудности. Война заставляет народы напрягать до последней степени все силы, она вынуждает их на исключительные лишения. Когда на карту поставлено само существование родины, когда борьба идет смертельная, весь народ наш сплачивает свои силы, оказывая помощь своим героическим воинам. Фронт и тыл живут одними мыслями, одними желаниями — разгромить врага!

«Ни одна армия в мире не может победить без устойчивого тыла» (Сталин). Тыл гитлеровской армии трещит под ударами красных партизан. Чем дальше немецкие войска продвигаются в глубь нашей родины, тем ожесточеннее встречают они отпор у местного населения.

Вооруженные силы Советского Союза слиты с народом в едином стремлении сокрушить фашистское нашествие. Тыл и фронт, армия и народ — едины. «Достаточно советскому правительству кликнуть — клич о помощи фронту, чтобы Россия мигом выставила целый хор вод новых полков», — говорил товарищ Сталин в период гражданской войны. Так и теперь. В ответ на призыв вождя товарища Сталина мобилизовать все силы на разгром врага страна готовит новые боевые полки. В первых рядах — лицом к лицу с врагами — железные полки, дивизии и корпуса Красной Армии. За ними — миллионы патриотов советской отчизны, добровольно влившись в ряды народного ополчения, в истребительные отряды. Они настойчиво изучают военное дело, осваивают способы вооруженной борьбы, чтобы быть готовыми стать в боевые ряды сражающихся с врагом. Военным делом стремятся овладеть миллионы людей, работающих в тылу, — завтрашних ополченцев и красноармейцев.

Народ наш стремится превратить величайшие людские резервы страны в боевые резервы Красной Армии. Каждый, кто может сражаться с оружием в руках, должен научиться владеть им. На многих предприятиях Ленинграда, Москвы и Московской области, во многих колхозах организуется военное обучение рабочих, служащих, колхозников. Под руководством командиров запаса или наиболее опытных в военном деле товарищей формируются группы, которые изучают стрелковое дело, гранатометание, осваивают военную тактику и приемы штыкового боя, учатся бороться с танками противника. Эти группы объединяются в отряды боевого резерва подобно взводам и ротам Красной Армии.

В сообщении Советского Информбюро от 17 августа приводились яркие факты, рассказывающие о том, как сотни тысяч рабочих, служащих, колхозников и советской интеллигенции в свободное от работы время упорно изучают военное дело, готовясь в нужную минуту пойти на фронт для борьбы с германским фашизмом. Рабочие московского завода «Красная Пресня» изучают современные виды оружия и тактические приемы боя. Полтораста рабочих и служащих Ивановского меланжевого комбината в совершенстве овладели техникой штыкового боя. В гор. Алма-Ате в учебные подразделения Осоавиахима вступило больше 20 тысяч человек. Они проходят обучение в группах воршиловских стрелков, станковых пулеметчиков, радистов, бойцов противовоздушной и противохимической обороны.

В станицах и хуторах колхозного Дона созданы группы воршиловских кавалеристов. В станице Вешенской отряд кавалеристов закончил курс боевой подготовки и готов к отправке на фронт для борьбы с гитлеровскими бандитами. В Скопинском районе, Рязанской области, на всех предприятиях, в учреждениях, колхозах и учебных заведениях созданы группы самозащиты, объединяющие более 3 тысяч человек.

Желание овладеть военным делом в нашей стране огромно. Задача местных партийных и осовавиаховских организаций — развернуть военное обучение всюду, вести его с размахом, соответствующим военному времени.

Враг жесток и неумолим. Фашистские головорезы в своих зверствах, грабежах и насилиях превзошли все, что было в истории войн. Их злодеяния нет предела. Только сила, только беспощадное истребление фашистских убийц может приостановить кровавую расправу над советскими людьми. Чтобы обуздать вооруженного с ног до головы врага, надеть на него смирительную рубашку, лишить его способности творить убийства и грабежи, мы противопоставляем ему вооруженную силу, способную опрокинуть его намерения, преградить доступ к народному добру, истребить кровавых злодеев. Уничтожение фашистских угнетателей стало кровным делом всего прогрессивного человечества. Истребить фашистскую гадюку, оскверняющую нашу землю, — таков девиз советского народа!

Эта задача требует большей вооруженности, организованности, умения и физической закалки. Широкие слои населения должны научиться владеть современным оружием, методами вооруженной борьбы.

Каждый, кому дороги интересы родины, в жом неугасимо горит гнев против фашистских орд, каждый, кто в состоянии носить оружие, должен немедленно взяться за изучение военного дела, за изучение винтовки, пулемета, за приобретение знаний по противовоздушной и противохимической обороне. Работая у станка, в учреждении, в колхозе, и а д о одновременно учиться разить врага пулей и гранатой, колоть его штыком и бить прикладом. Словом, истреблять врага всеми средствами. Надо освоить подрывное дело, научиться уничтожать танки, самолеты и бронемашину противника, научиться тушить зажигательные бомбы.

Озлобленные провалом планов «молниеносной войны», гитлеровские молодчики идут на поиски новых средств уничтожения людей. Захваченные в боях секретные документы разоблачают подготовку фашистов к широкому применению отравляющих средств для достижения своих гнусных целей. Не только Красная Армия, но и все население должно быть в постоянной готовности к химической защите.

Товарищ Сталин в своей речи по радио говорил: «Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неукротим в своей бешеной злобе и ненависти к нашей Родине, обеспечившей всем трудящимся свободный труд и благосостояние. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага». Призыв вождя проник в самые толщи советского народа. Каждый способный носить оружие стремится овладеть военным делом.

За оружие!
Товарищи красноармейцы, товарищи партизаны! Бейте фашистскую гадюку, где только можно, и всем, чем только можно! Не давайте фашистам покоя ни днем, ни ночью! Бейте врага на фронте и наносите максимальный урон его тылу! Лишайте врага продовольствия, фуража и горючего, уничтожайте его боевые припасы! Отнимайте у него военную технику и обращайтесь ей против неприятеля!

Товарищи рабочие, крестьяне, интеллигенты! Работая в тылу, приобретайте военные знания, научитесь громить и истреблять фашистов, готовьте боевые резервы Красной Армии!

(Из передовой газеты «Правда»).

Действующая Красная Армия.

Фото М. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.



Фашистский самолет, сбитый отважными советскими летчиками.

От Советского информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 АВГУСТА

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 20 августа в воздушных боях сбиты не 21 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 32 самолета.

Двухмесячные итоги войны между гитлеровской Германией и Советским Союзом

Два месяца боевых действий Красной Армии против гитлеровских орд, вероломно вторгшихся в пределы нашей Родины, свидетельствуют о крахе хвастливых планов командования германской армии, рассчитанных на «молниеносное уничтожение» Красной Армии.

Еще месяц тому назад германское командование на весь мир объявило, что пути на Москву, Ленинград и Киев открыты. Однако наши войска закрыли эти пути и уложили на них за это время несколько десятков германских дивизий.

Еще в первые дни войны германская пропаганда объявила уничтоженной всю советскую авиацию. Однако наши летчики рассеяли и эту легенду, ежедневно сбивая многие десятки немецких самолетов, уничтожая тысячи германских солдат и систематически подвергая бомбардировке Берлин и ряд других германских городов.

Еще четыре недели назад берлинское радио объявило, что советская армия бросила в бой свои последние резервы. Однако огромные потери германской армии убитыми и ранеными, заполнявшими все госпитали и учреждения не только Германии, но и Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии, вскрывают всю смехотворность этой хвастливой болтовни. Спрашивается — какими же силами Красная Армия продолжает наносить столь огромные потери гитлеровским полчищам?

Не достигнув стратегических целей войны, провалившись со своими планами захвата в «месячный срок» Моск-

В Балтийском море советские корабли атаковали пять немецких транспортов, шедших с охранением. В результате боя потоплены два транспорта и два охранных катера противника и три транспорта выбросились на берег.

Вы, Ленинграда и Киева, командование германской армии сменило граммофонную пластинку и стало заявлять, что целью германской армии является не захват городов, а уничтожение живой силы и материальных средств Красной Армии. Однако два месяца войны свидетельствуют, что Красная Армия не только не уничтожена, но что с каждым днем войны ее силы и сопротивление растут.

Противник захватил ряд наших областей и городов. Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми и потерь материальной части. Только за последние три недели наши войска разгромили:

- а) 3, 4, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 18, 19, 20 танковые дивизии;
- б) 5, 11, 24, 26, 28, 30, 32, 44, 50, 52, 62, 68, 71, 79, 86, 94, 95, 99, 101, 106, 110, 111, 121, 125, 137, 156, 157, 161, 206, 253, 262, 263, 290, 293, 297, 298, 299 пехотные дивизии;
- в) 2, 8, 14, 17, 18, 20, 25, 27 мотодивизии;
- г) 3, 11, 30 и другие пехотные дивизии «СС», пехотные полки — «Германия», «Викинг»;
- д) 23, 24, 35, 119, 135, 253, 260, 268, 279, 307, 311, 312, 462, 480, 485, 486, 530 и ряд других пехотных полков разных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои номера. В составе рот таких дивизий, по показаниям пленных насчитывается 10—12 человек.

(Окончание на 2-й стр.)

От Советского информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 АВГУСТА

За два месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше двух миллионов человек. Столь же тяжелы потери германской армии и в материальной части. По уточненным данным, за два месяца войны немцы потеряли около 8 тысяч танков, 10 тысяч орудий, свыше 7200 самолетов.

Немецкая пропаганда называет такие фантастические цифры наших потерь: 14 тысяч танков, 14 тысяч орудий, 11 тысяч самолетов, 5 миллионов солдат, из них более миллиона пленных. Это такая глупая брехня, в которую разумеется ни один человек, имеющий голову на плечах — не поверит. Назначение этой брехни весьма определенное: скрыть огромные потери немецких войск, замаскировать крах хвастливых планов о молниеносном уничтожении Красной Армии, любыми средствами обмануть немецкий народ и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

На самом деле мы имели за истекший период следующие потери:

В ожесточенных и непрерывных двухмесячных боях Красная Армия потеряла убитыми 150 тыс., ранеными 440 тыс., пропавшими без вести 110 тыс. человек, всего 700 тысяч человек, 5500 танков, 7500 орудий, 4500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага, Красная Армия развеяла легенду о непобедимости германских войск и опрокинула все расчеты германского командования. Красная Армия и далее преисполнена неукротимой готовностью и волей к упорной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе войны. Но командование Красной Армии не делало этого, считая, что Берлин является большим столичным городом, с большим количеством трудящегося населения, в Берлине расположены иностранные посольства и миссии, и бомбежка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы полагали, что немцы в свою очередь будут воздерживаться от бомбежки нашей столицы — Москвы. Но оказалось, что для фашистских извергов законы не писаны и правила войны не существуют. В течение месяца с 22 июля по 22 августа немецкая авиация 24 раза произвела налеты на Москву. Жертвами этих налетов явились не военные объекты, а жилые здания в центре и на окраинах Москвы, больница и две поликлиники, три детских сада, театр им. Вахтангова, одно из зданий Академии наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько колхозов в окрестностях Москвы. В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиацией в Москве убито 736, тяжело ранено 1444, легко ранено 2609 человек.

Разумеется, советское Командование не могло оставить безнаказанными эти зверские налеты немецкой авиации на Москву. На бомбежку мирного

населения Москвы советская авиация ответила систематическими налетами на военные и промышленные объекты Берлина и других городов Германии. Так будет и впредь. Жертвы, понесенные трудящимися Москвы, не останутся без возмездия.

В войне против Советского Союза германская армия чинит неслыханные в истории войн преступления: пытается и зверски избивает пленных раненых красноармейцев и командиров; истребляет тысячи мирных советских жителей, не останавливаясь перед массовыми убийствами женщин и детей; долга разоряет советские села и города; занимается грабежом и мародерством; насилует женщин и девушек. Гитлеровские орды предстали перед всем миром в отвратительном виде убийц и грабителей. Все это даром гитлеровским бандитам не пройдет. За свои неслыханные кровавые преступления им придется ответить. Они поплатятся кровью за кровь, смертью за смерть.

Таким образом, два месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

1) что гитлеровский план покончить с Красной Армией в 5—6 недель провалился. Теперь уже очевидно, что преступная война, начатая кровавым фашизмом, будет длительной, а огромные потери германской армии приближают гибель гитлеризма;

2) что потери нами ряда областей и городов являются серьезными, но не имеющими решающего значения для дальнейшей борьбы с противником до полного его разгрома;

3) что в то время, когда людские резервы Германии иссякают, ее международное положение изо дня в день ухудшается, силы Красной Армии неуклонно возрастают, а Советский Союз приобретает новых могущественных союзников и друзей.

История войн свидетельствует, что побеждали всегда государства и армии, силы которых в ходе войны возрастали, а терпели поражение те государства и армии, силы которых в ходе войны иссякали и уменьшались.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

Фото В. Тарасевича
Фотохроника ТАСС.



Младший лейтенант комсомолец Ф. А. Бруй, отличившийся в боях с немецкими фашистами. Во время налета на штаб противника тов. Бруй убил фашистского генерала авиации.

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению райсовета и райкома ВКП(б) за образцовую уборку урожая и высокую производительность труда на доску почета заносятся:

М. Н. Фролова, колхоз имени Сталина, сжинает серпом по 0,12 га, вместо 0,10 га по норме.

Члены сельхозартели имени Крупской **Е. Р. Антонова, П. И. Теплова, А. Д. Иванова**, вместо нормы 0,14 га, серпом сжинают по 0,28 гектара.

А. П. Логинова, колхоз «Строитель», серпом сжинала по 0,15 га, вместо 0,10 га по норме.

И. П. Степанов, А. И. Кириллов, колхоз «Строитель», скашивали по 1 гектару, вместо 0,65 по норме.

Члены сельхозартели «Раздолье» **Л. Либасова, П. Червякова, А. Горелова, Е. Гаврилова** на вязке снопов нормы выполняют на 250 процентов.

А. А. Денисова, А. Д. Абрамова, В. Мордашова, колхоз «Борьба», связывают по 500 снопов.

Передовая бригада

В бригаде № 2 работает 44 человека и 10 лошадей. Бригадой руководит опытный, инициативный, любящий свое дело Николай Дмитриевич Французов. На посту бригадира он работает со дня организации колхоза «Строитель».

— Любое поручение т. Французов выполняет в срок, честно и добросовестно. У него не было случаев в практике работы, чтобы он пришел в правление колхоза с жалобой на колхозников о том, что не выходят на работу, — говорит председатель колхоза тов. Семенов.

В бригаде прекрасно организован труд, хорошо поставлен учет труда. В отдельных трудных моментах т. Французов личным трудом показывает пример другим. И неслучайно, бригада является передовой по всем видам работ.

В прошлом году бригада раньше других закончила уборку урожая, выше общеколхозного добилась урожайности.

В этом году посевная площадь зерновых составляет 129 гектаров, в том числе 65 га озимых.

Все члены бригады живут одной мыслью — получить богатый урожай.

Весенний сев проведен в сжатые сроки, при отличном качестве. Посевы содержались в чистоте. Все работы проводятся по звеньям.

Труд колхозников даром не пропал. Урожай великолепный. Каждый колхозник уверенно говорит — ржи соберем 16, а озимой пшеницы не менее 18 центнеров с каждого гектара. А озимая пшеница с семенного участка (8 га) уже обмолочена, получено 150 пудов с гектара.

Еще за долго до созревания хлебов бригада энергично вела подготовку к уборке обильного урожая.

Построили хорошие крытые токи.

Как только созрели хлеба, дружно приступили к жнитву ржи и закончили в 5 дней, жнитво озимой пшеницы — 14 августа, яровой — 20.

Сейчас скирдуют, молотят, сеят озимые, косят овес, вику.

К работе приступают с 5—6 часов утра, кончают в 9—10 вечера. На работу выходят не

дожидаются, когда придет бригадир.

Каждый колхозник, от старшего до малого, в ответ на речь главы правительства, вождя народов тов. Сталина, произнесенной по радио 3 июля, на работе отдает все силы и горит одним желанием, как можно быстрее и без потерь убрать урожай.

И. П. Степанов и **А. И. Кириллов**, оба загорелые от солнца, ежедневно скашивали ржи по 1 гектару, при норме 0,65 га.

55-летний **Иван Яковлевич Логинов** своим честным трудом зажигает огонек у колхозников.

Во время жнитва **Иван Яковлевич** болел, косить не мог, но он, чтобы зря не пропало время, сделал новую прекрасную телегу.

Сейчас тов. Логинов работает машинистом на шестиконной молотилке «БР», с первых дней намолачивает по 50 центнеров.

— От молодых, — говорит **Иван Яковлевич**, — не отстану, если вот **Коля**, показывая на бригадира, обеспечит машину хорошими лошадьми, ежедневно буду намолачивать не менее 100 центнеров.

Жена тов. Логинова — **Анна Павловна** серпом сжинала по 0,12—0,15 га, вместо 0,10 га по норме.

В колхозе «Строитель» таких, как: **И. П. Степанов, А. И. Кириллов, И. Я. Логинов, А. П. Логинова** — не перечисть.

Сергей Михайлович Романов ночной сторож конного двора, ему 71 год, но он после дежурства помогает на других работах.

Вот характерный факт, **Сергей Михайлович** возил с поля снопы, перед вечером сломалась ось у телеги, он не бросил работу, сходил за осью, уделал и снова поехал за снопами. Эти факты говорят о преданности людей к труду.

Колхоз полностью выполнил государственные зернопоставки.

Есть все возможности урожая убрать быстро и без потерь и уверенно можно сказать, что колхозники на трудовую получают не менее 3 килограммов.

А. Степанов.

Фотохроника ТАСС.



Действующий флот.

Зенитчик Н-ского корабля комсомолец **Н. Ф. Филь**. Он отлично отражает атаки фашистских самолетов.

Письмо с западного фронта

Дорогие колхозники и колхозницы, вот уже третий месяц, как наша доблестная Красная Армия отражает до зубов вооруженные фашистские полчища.

Я, патриот своей родины, в передовых рядах, вместе с другими бы озверелую орду. Настроение у нас одно — быстрее покончить с гитлеровской бандой и мы ее добьем.

Когда я иду в бой, то мысленно думаю, что и в тылу наши колхозники работают также, как мы здесь на фронте. Я надеюсь, что вы своевременно и без потерь уберете урожай — этим поможете Красной Армии уничтожить врага. Давайте вместе бить эту гадину. Мы метким огнем, а вы — производительным трудом.

Старайтесь, товарищи, и мы будем драться до последнего дыхания.

Орденосец **Г. М. Сапегов.**

Ход выполнения хлебопоставок

Прошло несколько дней, как колхозы нашего района приступили к сдаче хлебопоставок государству.

На 25 августа план хлебопоставок по району выполнен на 22,2 процента.

Сельхозартели: «Новый путь» выполнила на 72 процента, «Красный серп» — 68, «Красная Щедровка» — 63, «Красный кустарь» — 63, «Красный Орел» — 60, «Путь к социализму» — 56, «Память Ленина» — 54 процента.

Задача каждого руководителя колхоза возглавить инициативу за досрочное выполнение обязательства перед государством.

Чем быстрее обеспечим Красную Армию продуктами, тем сильнее будет фронт.

Честь и слава тем, кто досрочно рассчитывается с государством.

А. Пальгуев.

Отв. редактор
Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.